1. fordulé
Kezddk (legfeljebb I. osztalyosok) részére
1. Hozzuk egyszertibb alakra a kovetkezs kifejezést:

1 n 1 n 1
ala—b)(a—c) bb—a)b—c) clc—a)(c—0b)

2. Rajzoljuk meg az ABCD négyzet AB oldaléra befelé az ABE szabélyos haromszoget és a BC oldalara kifelé a
BFC szabalyos haromszoget. Igazoljuk, hogy EF = AC.

3. Bizonyitsuk be, hogy egy természetes szdm négyzetét kdvet§ természetes szdm nem oszthat6é sem 3-mal, sem
7-tel.

4. Szerkessziink olyan trapézt, melynek magassaga 5 cm, atldinak hossza 6 és 9 cm, a parhuzamos oldalak egyike
3 cm.

5. Abrézoljuk a kovetkezs fiiggvényt:
y=5—|z+1+z|

6. Az els6 76 természetes szam Osszegében akirhanynak az elGjelét megvaltoztathatjuk. El lehet-e érni, hogy a
kapott Osszeg 1977 legyen?

7. Egy haromszog szogei kiilonbozok, a legkisebb 18°. Mindegyik szogét harom egyenls részre osztjuk, az osztod
egyenesek egy hatszoget zarnak koriil. E hatszog szogei koziil kett6t egyenlének talalunk. Mekkora lehet az eredeti
haromszog legnagyobb szoge?

8. Legyenek A és B a k kor belsejében adott kiilonb6z6 pontok. A k kor mely pontjaiboél latszik az AB szakasz a
legnagyobb szog alatt? (Szerkesztést nem kériink!)

Haladodk (legfeljebb II. osztalyosok) részére

1. Egy 625 x 625-6s sakktablan a kozéps6 négyzetre szimmetrikusan elhelyeziink 1977 babut. Bizonyitsuk be, hogy
a 313. sorban all babu!

2. Szerkessziik meg az egyenld szart haromszoget, ha adott a haromszog csicsszoge, tovabba a beirt kor koézép-
pontjanak és a magassagpontnak a tavolsaga.
R } . AB ) . . CD
3. Egy ABCD konvex négyszég AB oldalan levé P pontra 55 = k, C'D oldalan levé @ pontra pedig Q:D
(k > 1). Mennyi az ABCD és APCQ négyszogek teriiletének aranya?

=k

4. Hany olyan haromjegyt szam van, amelyben a paratlan jegyek szdma paros?

5. Megoldhato-e az egész szamok korében az
z? +y? =1977.

egyenlet?

6. Adjuk meg azokat az a valos szdmokat, amelyekre fennall, hogy

Vida —14v/4a2 —1=1.
7. Oszthato-e 1977-tel az
11977 + 21977 + 31977 L+ 19761977 + 19771977
Osszeg?
8. Melyek azok a haromszogek, amelyeknek van két olyan magassagvonala, hogy ezek hossza egy-egy oldal hosszaval
egyenls?
II. fordulo
Kezddk (legfeljebb I. osztalyosok) versenye
A) Az altalanos tantervi osztalyok részére

1. A és B — bar az egyik 3 km-rel tavolabb lakik a varostol, mint a masik — egyszerre érkeztek a varosba, mégpedig
A lovas kocsin, B teherauton. A kocsis, ill. a sofér utkdzben vette fel Gket. A is és B is pontosan egyszerre indult
el hazulrdl gyalog, s mindketten utjuk felét tették meg, amikor a fenti jarmiivekre feliiltek. A 1,5-szer gyorsabban



gyalogolt, mint B, viszont az autd, amely B-t felvette, 1,5-szer haladt gyorsabban, mint az a lovas kocsi, amelyen A
iilt. Tudjuk még, hogy a kocsi 2-szer akkora sebességgel haladt, mint A gyalog. Milyen tavol lakik a varostol A és B?

2. Egy haromszog két cstcsa rogzitett, a harmadik csicsa pedig Ggy mozog a sikon, hogy a haromszog teriilete
sohase legyen nagyobb, mint a barmelyik oldala f6lé szerkesztett négyzet teriiletének a fele. A sik mely pontjaiba nem
juthat el igy a haromszog mozg6 cstcsa?

3. Mennyi a 21977 &s 51977 szamok szamjegyei szamanak az Osszege?

B) A szakositott matematika I. tantervi osztalyok részére
1. Megegyezik az altalanos tantervi osztalyok 1. feladataval.

2. Vannak-e olyan m és n pozitiv egész szamok, amelyekre

m2=n*+2n3+2n2+2n+ 17

3. Adott a sikon hat korlemez gy, hogy egyiken sincs rajta a tobbi 6t kbzéppontjanak egyike sem. Bizonyitsuk be,
hogy nincs olyan pont a sikon, amely mind a hat korlemezen rajta van.
C) A szakositott matematika II. tantervi osztalyok részére

1. Legyenek p és ¢ olyan torzsszamok, melyekre 3 < p < ¢, tovabba p + 1 és ¢ + 1 egyarant oszthatok 4-gyel.
Bizonyitsuk be, hogy ¢* — p? nem lehet négyzetszam.

2. a1,a2,...,a3, (n > 1) természetes szamok. Bizonyitsuk be, hogy az a; — a; (1 <14 < j < 3n) killonbségek koziil
legfeljebb 3n? olyan lehet, amely nem oszthaté 3-mal.

3. Egy korvonal hat kiilonb6zé pontja kozott 15 har hizhatéd. Igazoljuk, hogy a kor kézéppontjat ezen hdrokra
tiikkrozve, a tiikkorképek koziil legalabb 6 a korvonalra, vagy azon kiviilre esik.
Haladok (legfeljebb II. osztalyosok versenye)
A) Az altalanos tantervi osztalyok részére

1. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletet:
(x —6)* + (z — 4)* = 512.
2. Igazoljuk, hogy ha hat korlemeznek van kozos belsé pontja, akkor a hat kor kozott van olyan, amelyiknek egy
maésik kor kézéppontja belsé pontjal

3. Egy pozitiv egész szamokbol allo
ap <ag<az<...<ap<...

sorozat olyan tulajdonsagi, hogy barmelyik pozitiv egész szam vagy szerepel a sorozatban, vagy elGallithaté a sorozat
két elemének Gsszegeként. Bizonyitsuk be, hogy barmely n-re a sorozat n-edik eleme legfeljebb n? lehet!
B) A szakositott matematika I. tantervi osztalyok részére
1. Megegyezik az altalanos tantervi osztalyok 1. feladataval.
2. Igazoljuk, hogy ha az x, y, z valés szamokra teljesiilnek az
r+y+z=9,
xy +yz + zx = 24.

egyenl6ségek, akkor az z, y, z szdmok egyike sem lehet 1-nél kisebb, sem 5-nél nagyobb.

3. Bizonyitsuk be, hogy n?% + (n+ 1)1977 minden n pozitiv egész szamra oszthatoé n® + n 4 1-gyel.

C) A szakositott matematika II. tantervi osztalyok részére
1. Megegyezik a matematika L. tantervi osztalyok 3. feladataval.
2. Mutassuk meg, hogy tetszéleges p, ¢ pozitiv egész szamra

p 1
25> —.
‘\/— q‘ ~ 4q>

3. Az ABC haromszog AB, BC, C A oldalaira kifelé rendre az ARB, BPC, CQA haromszogeket rajzoljuk. Az
ARB haromszog A-nal és B-nél levs szoge 15°, a BPC haromszog B, illetve C csiicsanal levs szoge 45°, illetve 30°,

végiil a CQA haromszog C és A csucsanal levs szoge rendre 30° és 45°. Bizonyitsuk be, hogy a PR és RQ szakaszok
egymasra merdlegesek és egyenls hosszuak!



